
 ثانوية المعز بجاية  الثانوية:
 ج م ع ت 1 المس توى:

 2019/2020 الموسم الدراسي:
 (2h)ساعتين  المدة:

ختبار مادة الرياضيات للفصل الثاني ج م ع ت  ا 
 ن(6: )التمرين الأول  

 .مع التعليل, اختر ال جابة الصحيحة لكل سؤال من الأس ئلة التالية -

I. f  دالة معرفة علىR|   :بالعبارةf(x)=(x+1)² -3 :معناه 

 [1- ; ∞-[متزايدة تمامًا على المجال  fالدالة  .1

 [1- ; ∞-[متناقصة تمامًا على المجال  fالدالة  .2

 [1- ; ∞-[ثــابـــتــــة على المجال  fالدالة  .3

II.  ذا كان =xا 
2020π3  حيثx عدد حقيقي فا ن: 

1. cos(𝑥) =  −12 

2. cos(𝑥) =  12 

3. cos(𝑥) =  −√32 

III.  ليكن𝑥 ∈ [𝜋; 3𝜋2 ذا كان     [ )cos,ا  𝑥) =  فا ن:  12− 

1. sin(𝑥) = 12 

2. sin(𝑥) = √32 

3. sin(𝑥) = −√32 

IV. 1x  2وx 0]حقيقيان من المجال  نعددا; 𝜋2]  ذا كان  فا ن: x1x>2ا 

1. )2)>sin(x1sin(x 

2. )2)<sin(x1sin(x 

3. )2)=sin(x1sin(x 

 

قلب)  (الصفحة ا 
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 ن(7) :التمرين الثاني  

𝐴(𝑥)لتكن:   = (𝑥 − 3)(2𝑥 − 1) + 𝑥2 − 9 

 .A(x)أأنشر وبسط العبارة  .1

 على الشكل النموذجي. A(x)أأكتب العبارة  .2

 الى جداء عاملين من الدرجة الأولى. A(x),ثم اس تنتج تحليلًً للعبارة  A(x)=0حل المعادلة  .3

 A(x).نتج جدول ا شارة العبارة ت اس   .4

𝐸(𝑥)نضع:  .5 = 𝐴(𝑥)𝑥+2 

 E(x)جد القيم الممنوعة للعبارة  -

نطلًقاً من جدول ا شارة العبارة  - س تنتج جدول ا شارة العبارة  A(x)ا   E(x)ا 

𝐸(𝑥)اس تنتج حلول المتراجحة:  - ≤ 0 

 ن(7: )التمرين الثالث  

;𝑜)المس توي منسوب الى معلم متعامد وتجانس   𝑖, 𝑗 ) 

      A(2;1)   ;     B(-1;4)    ;    C(-4;1)ثلًث نقط من المس توي حيث: A,B,Cلتكن  

𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗علمًا أأن  Dعين ا حداثيتي  .1 ⃗⃗ (−4  4 ) 

 على المس توي. A,B,C,Dمثل النقط  .2

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗و  Cالذي يشمل النقطة  (∆)أأكتب معادلة المس تقيم  .3  هو شعاع توجيهه.  ⃗⃗

 ,ما نوع المثلث؟ )مع التعليل( ABCأأحسب أأطوال أأضلًع المثلث  .4

5. N .نقطة من حامل محور الفواصل 

س تقامية واحدة. N,A,Bحتى تكون النقط   Nعين ا حداثيتي النقطة  -  على ا 

 ؟ )مع التعليل(CDNBما نوع الرباعي  -

 

نتهى ...  ا 
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 التنقيط التصحيح النموذجي ل ختبار الفصل الثاني في مادة الرياضيات
 ن(6: )حل التمرين الأول

I. f  دالة معرفة علىR|   :بالعبارةf(x)=(x+1)² -3 :معناه 

 [1- ; ∞-[متناقصة تمامًا على المجال  fالدالة  .2
 :التعليل
x+1: 𝑥دراسة ا شارة  - + 1 = 0 𝑥 = −1 

−              ∞− :x+1جدول ا شارة  - 1                     + ∞ 𝑥          −                              + 𝑥 + 1 

;𝑥1لتكن  𝑥2 ∈ ]−∞;−1] 

𝑥1حيث  < 𝑥2 

𝑥1   يكافئ + 1 < 𝑥2 + 1  

𝑥1) يكافئ + 1)² > (𝑥2 + 1)²  

𝑥1)  يكافئ + 1)² − 3 > (𝑥2 + 1)² − 3  

𝑓(𝑥1) يكافئ > 𝑓(𝑥2)  

−و∞−[على  متناقصة تمامًا 𝑓ومنه الدالة   )و.ه.م(      [1
II.  ذا كان =xا 

2020π3  حيثx :ن cos(𝑥) عدد حقيقي فا  =  −12 . 2 

 :التعليل
𝑀(2020𝜋3نعتبر  ) 

2020ومنه   = 673 × 3 + 1                                   2020𝜋3 = 673𝜋 × 33 + 𝜋3 

 2020𝜋3 = 336 × 2𝜋 + 𝜋 + 𝜋3 

 

 

 ن0.5
 ن1
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ن0.5
 
 ن1



كمال التصحيح 2020𝜋3 التنقيط الرياضيات مادة في الثاني الفصل ل ختبار النموذجي ا  = 𝜋 + 𝜋3 

)cosومنه:   2020𝜋3 ) =? 

cos أأي:  (𝜋 + 𝜋3) =? 

cos(𝜋  وحسب القاعدة التي تقول + 𝑥) = −cos(𝑥) 

cosتصبح  (𝜋 + 𝜋3) = −cos(𝜋3) 

 هي زاوية شهيرة. 𝜋3ونحن نعلم أأن 
)cosأأي  𝜋3) = 12 

cos(𝑥)ومنه  = cos (2020𝜋3 ) = − cos (𝜋3) =  )و.ه.م(  12−
𝑥ليكن  - ∈ [𝜋; 3𝜋2 ذا كان     [ )cos,ا  𝑥) =  فا ن:  12− 

3.  sin(𝑥) = −√32 

cos² :التعليل 𝑥 + sin² 𝑥 = 1 (−12 )2 + sin² 𝑥 = 1 sin² 𝑥 = 1 − 14 sin² 𝑥 = 4 − 14  

sin 𝑥 = ∓√34 

{  
  −√32+√32  

sinومنه   𝑥 = 𝑥لأن:   32√− ∈ [𝜋; 3𝜋2 ] 

- 1x  2وx 0]حقيقيان من المجال  نعددا; 𝜋2]  ذا كان  فا ن: x1x>2ا 
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 ن1
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 )مقبولة(

ة(رفوض)م  



2.)2)<sin(x1sin(x  

 :التعليل
 
 
 
 
 

  

ذا كان  𝑥1ومنه ا  > 𝑥2 

sinيكون  𝑥1 > sin 𝑥2 

 ن(7: )حل التمرين الثاني
A(x): 𝐴(𝑥)نشر وتبس يط العبارة .1 = (𝑥 − 3)(2𝑥 − 1) + 𝑥2 − 9 𝐴(𝑥) = 𝑥(2𝑥 − 1) − 3(2𝑥 − 1) + 𝑥2 − 9 𝐴(𝑥) = 2𝑥2 − 𝑥 − 6𝑥 + 3 + 𝑥2 − 9 𝐴(𝑥) = 3𝑥2 − 7𝑥 − 6 

𝐴(𝑥) على الشكل النموذجي: A(x)كتابة العبارة .2 = 3𝑥2 − 7𝑥 − 6 

 a=3 ,b=-7 ,c=-6لدينا: 

𝐴(𝑥)ومنه   = 𝑎[(𝑥 + 𝑏2𝑎)² − ∆4𝑎2] 

=∆حيث  𝑏2 − 4𝑎𝑐 

=∆أأي  121 

𝐴(𝑥)نجدها  = 3[(𝑥 − 76)2 − 12136 ] 

 :A(x)=0.حل المعادلة 3
=∆بما أأن   121 > 0 

ذن للمعادلة حلًن مختلفان )متمايزان( هما: 𝑥1  ا  = √∆ − 𝑏2𝑎 = 3 

 

 ن0.5
 ن1
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ن1
 
 
 
 ن1
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0 

𝜋2 

- x1 



𝑥2 = −√∆ − 𝑏2𝑎 = −46  

A(x):  𝐴(𝑥)تحليل العبارة  - = 𝑎(𝑥 − 𝑥1)(𝑥 − 𝑥2) 𝐴(𝑥) = 3(𝑥 − 3)(𝑥 + 46) 
 

A(x): 𝑥اس تنتاج جدول ا شارة العبارة  .4 − 3 = 0 𝑥 = 3 𝑥 + 46 = 0 𝑥 = −46 

 −∞                        −46                      3                + ∞ 
𝑥 + − − 𝑥 − 3 + + − 𝑥 + 46 + − + 𝐴(𝑥) 

 
5.E(x): 

 :E(x)القيم الممنوعة للعبارة  -
  هي القيم التي تعدم المقام. E(x) القيم الممنوعة للعبارة

𝑥ومنه   + 2 = 0 𝑥 = −2 
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 )قيمة ممنوعة(



 
س تنتاج جدول ا شارة العبارة  -  :E(x)ا 

𝐸(𝑥)ج حلول المتراجحة: ااس تنت - ≤ 0 𝑆 = ]−2;−46 ] ∪ [3;+∞[ 
 ن(7: )حل التمرين الثالث

 :Dتعيين ا حداثيتي النقطة  .1

𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗ينا:  لد ⃗⃗ (−4  4 ) 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ (𝑦𝐷−𝑦𝐶𝑥𝐷−𝑥𝐶)           𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ (𝑦𝐷−1𝑥𝐷+4)            
 

𝑥𝐷} ومنه: + 4 = 4   𝑦𝐷 − 1 = −4 

 {𝑥𝐷 = 4 − 4   𝑦𝐷 = −4 + 1 

 {𝑥𝐷 = 0          𝑦𝐷 = −3       
 
   D(0 ;-3)  أأي:
 
 
 
 

−∞         − 2             − 46                   3                + ∞ 
𝑥 + − + + 𝐴(𝑥) + + + − 𝑥 + 2 + − + − 𝐸(𝑥) 

 
 ن1.5
 
 
 
 
 
 
 

 ن0.5

 

 ن1
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 تمثيل النقط: .2

 
 :(∆)معادلة المس تقيم  .3

  C(-4;1)ينا: لد
;𝑀(𝑥لتكن  𝑦) ∈ (∆) 

  𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ (𝑥𝐵 − 𝑥𝐴𝑦𝐵 − 𝑦𝐴)          𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ (−1 − 2 4 − 1 )            𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ (−33 ) 

 

  𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (𝑥𝐶 − 𝑥𝑀𝑦𝐶 − 𝑦𝑀)         𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗⃗ (−4 − 𝑥 1 − 𝑦 ) 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ومنه   مرتبطان خطيًا 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗و  ⃗⃗
  −3(1 − 𝑦) − 3(−4 − 𝑥) = 0 

   −3 + 3𝑦 − (−12 − 3𝑥) = 0   −3 + 3𝑦 + 12 + 3𝑥 = 0 3𝑥 + 3𝑦 + 9 = 0 
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(∆) 



ABC: 𝐴𝐵حساب أأطوال أأضلًع المثلث  .4 = √18 = 3√2 𝑐𝑚 𝐵𝐶 = √18 = 3√2 𝑐𝑚 𝐴𝐶 = √36 = 6𝑐𝑚 

 (Bمتساوي الساقين ,وقائم في ) :ABCنوع المثلث  -

 التعليل:

𝐴𝐵لدينا:   = 𝐵𝐶 = √18 = 3√2 

 هو مثلث متساوي الساقين. ABCومنه المثلث 

𝐴𝐵  نحسب النسب: + 𝐵𝐶 = √18 + √18 =  √36 = 6𝑐𝑚 

 𝐴𝐶 = 6𝑐𝑚 

 AB+BC=ACبما أأن 
 .Bقائم في  ABCحسب نظرية فيثاغورس العكس ية المثلث 

  .Bمتساوي الساقين ,وقائم في  ABCنس تنتج أأن: المثلث 
5. N نقطة من حامل محور الفواصل: 

 :Nعيين ا حداثيتي النقطة ت  -

س تقامية واحدة يجب  N,A,Bحتى تكون النقط  𝐵𝐴⃗⃗أأن يكون على ا  ⃗⃗ مرتبطان  𝐵𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗و  ⃗
 خطيًا.

;𝑁(𝑥أأي  نقطة من حامل محور الفواصل Nملًحظة: لدينا من المعطيات  0).   𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ (𝑥𝐴 − 𝑥𝐵𝑦𝐴 − 𝑦𝐵)               𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ (−1 − 24 − 1 )                 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ (−33 ) 𝐵𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (𝑥𝑁 − 𝑥𝐵𝑦𝑁 − 𝑦𝐵)              𝐵𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (𝑥𝑁 + 10 − 4 )                 𝐵𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (𝑥𝑁 + 1−4 )    
𝐵𝐴⃗⃗ليكون  ⃗⃗ (3−)  يجب أأن يكون: مرتبطان خطيًا 𝐵𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗و  ⃗ × (−4) − 3(𝑥𝑁 + 1) = 0 12 − 3𝑥𝑁 − 3 = 0 −3𝑥𝑁 = −9 𝑥𝑁 = 3 

; 𝑁(3ومنه  0)     
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ن 0.5
 )النوع(
 ن0.5

 )التعليل(
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 )متوازي أأضلًع "مس تطيل"( :CDNBنوع الرباعي  -

 :التعليل

𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗لدينا:   ⃗⃗ (−4  4 ) 𝐵𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (𝑥𝑁 − 𝑥𝐵𝑦𝑁 − 𝑦𝐵)            𝐵𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (3 + 10 − 4)                    𝐵𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ( 4−4) 
𝐶𝐷⃗⃗بما أأن  ⃗⃗ ذن  𝐵𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗و  ⃗  CDNBمتوازيان ومنه الرباعي  BNو   CDشعاعان متساويان ا 

 متوازي أأضلًع.

𝐶𝐷   )ملًحظة: الحساب يكون باس تعمال القاعدة( :CDNBنحسب أأطوال الرباعي  = √32 = 4√2 𝑐𝑚   𝐵𝑁 = √32 = 4√2 𝑐𝑚   𝐵𝐶 =  √18 = 3√2 𝑐𝑚   𝑁𝐷 =  √18 = 3√2𝑐𝑚 

𝐶𝐷ومنه طول الرباعي هو  = 𝐵𝑁 = √32 = 4√2 𝑐𝑚    (...............1) 
𝐵𝐶وعرض الرباعي هو   = 𝑁𝐷 = √18 = 3√2 𝑐𝑚       (...............2) 

 .هو مس تطيل CDNB( نس تنتج أأن الرباعي 2( و)1من )
 وليس مربع لأن

 𝐶𝐷 ≠ 𝐵𝐶    و𝐶𝐷 ≠ 𝑁𝐷 

𝐵𝑁وأأيضًا:  ≠ 𝐵𝐶   و𝐵𝑁 ≠ 𝑁𝐷 

س تنتاج عام  الوقت.متوازي أأضلًع ومس تطيل في نفس  CDNB : الرباعيا 
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 )التعليل(

 
 
 
 
 
 
 


